

# 南陵古道县内招商推介会集中签约 16 家企业

本报讯 (记者 侯月) 红叶溢彩,南陵辉映。11月19日,我县举行南陵古道县内招商推介会,相关部门以及30余家企业参会,巫山县倍福商贸有限公司、巫山烤鱼赵小妹餐饮服务有限公司、骡坪汪家馆餐饮服务有限公司等16家企业集中签约。

当天上午,南陵街文旅发展指挥部带领各企业家和投资者一行,先后前往南陵古道目前在建的高端民宿区,以及南陵古道纪念馆、滨江路风情街、研学基地、山地公园、水上乐园等地,实地查看南陵古道目前的发展

建设情况。

座谈会上,大家一同观看了巫山招商宣传片,并举行集中签约仪式,副县长黄勇以及相关单位负责人见证签约。

据了解,11月上旬已完成基础设施建设收尾工作,今年11月至明年2月分四个阶段开工项目,实现规划项目(红线除外)全部开工建设,并有30家以上的招商项目和居民业态经营项目开工建设。预计明年3月至6月以单体项目为单位倒逼强推,实现规划项目50%以上完工,力争有80个以上的招商

项目和居民运营项目开工建设。明年7月至10月“突击攻坚”,确保明年10月底规划项目完工,并有80%以上的招商企业和居民自营项目投入运营。

会议指出,近年来,我县突出山水相映、峡江相拥的山城特色,全力打造南陵街、高唐湖等城市新名片,以“非常之心”引项目,以“非常之力”建项目,形成了转型发展、创新发展、跨越发展的强劲态势,促进产城景深度融合,不断提升经济品质、人文品质、生活品质,实现望得见山、看得见水、记得住乡

愁。

会议要求,此次签约仪式集全县之智、聚全县之力擦亮南陵街这张新名片,更是推动经济社会可持续发展的重大举措。南陵指挥部要牢固树立“亲商、重商、安商、尊商”理念,及时跟进服务,想投资者之所想、急投资者之所急,做到“有求必应、无事不扰”,让各位企业家投资放心、创业开心、生活舒心。各位企业家以签约为契机、以履约为根本,全力促进项目早落地、早见效。

## 巫山:以片带面推动乡村振兴



摩天岭生态康养度假区。

本报记者 曾露 罗彬 文/图

初冬的下庄村,漫山的色彩越见浓郁,红叶彩林进入最佳观赏期。从空中俯瞰,一个个修葺一新的院落,与一栋栋乡土风味的民居,五彩的山峦与房屋、道路交相辉映,把乡村装扮的格外美丽。

“下庄”特色产业片区是乡村振

兴4个特色产业片区中的一个,今年以来,该片区以弘扬“下庄精神”为主线,以农业、文旅、康养等“3+N”产业布局为抓手,全力推进“五大”振兴,努力建设三峡库区、秦巴山区和神农架林区“三区交叠”的乡村振兴示范区。结合片区产业发展实际,竹贤乡在石院、福坪、下庄、阮村规划

高标准农田1650亩。骡坪镇对楚阳片区沿线8个村产业提档升级,建成标准化特色农业产业园2000余亩。并推行“龙头企业+村集体经济组织+农户”产业发展模式,实现了特色农业产业标准化管护,拓宽了销售渠道,同时,县文产公司在下庄村打造的下庄院子,于9月5日开门迎客,吸引不少游客前来打卡游玩,骡坪镇打造“大堰云中花谷”,策划开展“大堰冰雪季·火红年猪节”活动,让大堰村成为了“一年四季有玩头”的乡村旅游热门地。

除了“下庄”特色产业片区外,其余3个特色产业片区也正在围绕各自发展目标,加快推进产业融合发展。其中,“小三峡”片区围绕柑橘产业、大宁河流域生态保护,打造“宁湖橘海·生态湿地”;“摩天岭”片区围绕脆李产业、长江流域生态保护、农旅融合、生态康养发展,打造“花果之乡·云端走廊”;“神女峰”片区围绕大景区大旅游,打造“神女故里·诗意峡江”。4个特色产业片区,辐射带动全县乡村产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

县乡村振兴局负责人杨本君表示,自开展乡村振兴示范攻坚行动以来,我县按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,围绕农业产业增效、基础设施提升、村庄院落整治、服务均衡发展、社会治理为内容,以“十大行动”为抓手,各示范片区精准施策,示范效应明显。下一步,县乡村振兴局将紧扣“巩固成果、产业发展、乡村建设、乡村治理”等重点,精准发力,推动责任再压实、投入再加大、考核再逗硬,全力打造乡村振兴示范片区,引领全县乡村全面振兴。

据了解,为全面推动乡村振兴,我县还进一步加大农村环境提升力度,按照“一村一主题、一村一特色”思路,以“厕所革命”为抓手,统筹推进农村垃圾综合治理、农村生活污水治理,全面改善村容村貌,建设“小组团、微田园、生态化、有特色”的农村人居环境,打造一批宜居、宜业、宜游的美丽村庄。同时,在教育、医疗、就业、养老、文化等方面不断提升公共服务质量,推动各方面均衡发展。

## 安静村:红叶雕出新生活



村民正在制作红叶叶雕。

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳文/图) 满山红叶似彩霞,彩霞年年映三峡。红叶红了,安静村村民谢天玉开始忙碌起来。她每天9点就要来到村里的红叶叶雕工作室,抢赶12月初交货的一批订单。

“这批叶雕产品是重庆市文联的订单,它们将成为全市文代会的伴手礼。”11月19日,谢天玉告诉记者,随着巫山红叶变红,她们手中的订单也一批接一批……

安静村是位于国家级5A景区小三峡、小小三峡景区大山深处的一个贫困村。以前,当地最常见的是小小三峡猕猴和每年冬季满山遍野的红叶。由于交通不便,村里的青壮年纷纷外出务工,除了猕猴与村民争粮的趣闻外,安静村一直很安静。

“红叶?不就是黄柿子吗?我们经常砍了当柴烧。”村民眼中的柴火,在2017年发生了变化。

当时,市文联下派驻安静村的帮扶干部王涛觉得,如果把这些艳丽的红叶做成书签或者叶雕,是不是一条让村民脱贫致富的门路?

说干就干。王涛从市文联请来了文艺创作策划者和剪纸传承人等,给村民们免费培训叶雕手艺。

于是,安静村的“红叶叶雕工作室”成立了,全村有14名妇女从农民变为叶雕手艺人,其中有5名贫困户。

“我们将漫山遍野的红叶收集起来,雕成各种图案,制作成书签或小装饰销售。”工作室负责人赵本坤告诉记者,当地的红叶品种多,形状包括手掌形、心形、椭圆形、针形、羽毛形等20多种。色彩更是丰富,酒红、紫红、玫瑰红、豆沙红等20多种,可以雕出鸳鸯、猕猴、农耕等场景,还能刻画出十二生肖、福系列作品和巫山十二峰、鱼头湾景区等风情,作为三峡特色伴手礼,走上了市文博会,摆上了旅游商品柜台。

从安静村叶雕产业发展开始,村民谢天玉和刘忠梅就一直从事红叶叶雕工作。

“制作一片叶子能挣3-5元,一个月能收入3000元左右。”谢天玉说,现在,她做红叶叶雕工作,既能照顾孩子上学,又能增收,日子过得越来越舒心了。

如今,安静村的红叶叶雕工作室已注册成立公司,开发了系列巫山红叶叶雕产品。同时,当地村民也借此发展起了乡村旅游,把红叶片区打造成小小三峡、小小三峡景区陆上的自驾游线路,改造了30多家农家乐,带动全村100多户村民吃上旅游饭。

一片叶子,成就了一个产业,让村民过上了新生活。安静村以红叶为媒,开启了“文旅+特色农业”的乡村振兴之旅。2020年,该村接待游客10多万人次,村民人均收入达到11500元。



(上接第一版)党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党的领导制度体系不断完善,党的领导方式更加科学,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

维护党中央权威和集中统一领导,有坚强有力的领导核心是重中之重、要中之要。历史和现实充分表明,全党有核心,党才有权威,党才有力量。在新时代中国特色社会主义事业砥砺前行中,习近平总书记以马克思主义政治家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略、惊涛骇浪中坚如磐石,风险挑战中运筹帷幄,充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术,赢得了全党全军全国各族人民的衷心爱戴和高度信赖。党的十八大以来,正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌才发生了前所未有的变化。确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,是时代呼唤、历史选择、民心所向。坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,全党就有定盘星,全国人民就有主心骨,中华“复兴”号巨轮就有掌舵者。正如全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》深刻指出的:“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”实践充分证明,有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有全党全军全国各族人民团结一心、顽强奋斗,我们就一定能够战胜前进道路上出现的各种艰难险阻,一定能够在新时代把中国特色社会主义更加有力地推向前进。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用。只有在全党激发高度的政治自觉、坚决做到“两个维护”,确保统一意志、统一行动、步调一致向前进,我们党才能以新气象新作为统揽推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想。学习贯彻党的十九届六中全会精神,必须深刻领悟加强党的政治建设这个马克思主义政党的鲜明特征和政治优势,坚定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。讲政治是具体的,“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。广大党员、干部要把讲政治要求化为内心自觉、内在主动,经常同党中央精神对表对标,切实做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念,牢记初心使命,勠力同心、攻坚克难、勇毅前行,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴!

### 遗失声明

兹有巫山县王忆遗失残疾证,编号:50023720040627081971 声明作废!  
2021年11月24日



# 人民对美好生活的向往 就是我们的奋斗目标

